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Εισαγωγή 
 
Στο πλαίσιο της Πολιτικής ποιότητας του ΕΣΔΠ του Πανεπιστηµίου Πειραιώς, 

αναγνωρίζεται ότι το ακαδηµαϊκό προσωπικό συνιστά το θεµέλιο λίθο της επιδίωξής του 

για συνεχή βελτίωση των παρεχόµενων εκπαιδευτικών και ερευνητικών υπηρεσιών του και 

την περαιτέρω ανάπτυξή του. 

 

Κατά συνέπεια, η υποστήριξη της εξέλιξης και της συνεχούς ανάπτυξης του προσωπικού 

όλων των κύκλων σπουδών, αποτελεί πάγια δέσµευση σε Ιδρυµατικό επίπεδο. Με δεδοµένη 

την προαναφερθείσα δέσµευση, το εξ αποστάσεως Π.Μ.Σ. «Προηγµένες Τεχνολογίες 

Κυβερνοασφάλειας και Διακυβέρνηση», εφαρµόζοντας τις προβλεπόµενες διεργασίες και 

επιµέρους διαδικασίες του ΕΣΔΠ, προχωρά στη θέση συγκεκριµένων στόχων, η επίτευξη 

των οποίων έχει σαν αποτέλεσµα την ενθάρρυνση και υποστήριξη της ανάπτυξης του 

ακαδηµαϊκού δυναµικού του. 

 

Πιο συγκεκριµένα το εξ αποστάσεως Π.Μ.Σ. «Προηγµένες Τεχνολογίες Κυβερνοασφάλειας 

και Διακυβέρνηση», αναγνωρίζοντας την αδιαµφισβήτητη συµβολή του προσωπικού του 

στην ευρύτερη ανέλιξή του, δηλώνει ότι δεσµεύεται για: 

• Τη διαµόρφωση των ενδεδειγµένων ποιοτικών συνθηκών σε ό,τι αφορά στο τρίπτυχο 

διδασκαλία-έρευνα-µάθηση. 

• Την παροχή ευκαιριών µε το σχεδιασµό και την υλοποίηση δράσεων µε στόχο την 

ακαδηµαϊκή/επαγγελµατική εξέλιξη του διδακτικού προσωπικού του. 

• Την εστίαση, στο πλαίσιο της µαθησιακής διαδικασίας, στο δίπτυχο διδασκαλία-

έρευνα, µε την προϋπόθεση µιας κατάλληλης προετοιµασίας για την ενδυνάµωση 

της ακαδηµαϊκής δραστηριότητας. 

• Την ενθάρρυνση και βελτίωση, ποσοτική και ποιοτική, της ερευνητικής παραγωγής 

µε την παροχή ουσιαστικών κινήτρων. 

• Τον έλεγχο της τήρησης των προβλεπόµενων διαδικασιών που άπτονται του 

πλαισίου αρµοδιοτήτων και υποχρεώσεων/δικαιωµάτων, αλλά και της 

αποτελεσµατικότητας και αποδοτικότητας του ακαδηµαϊκού προσωπικού µε 

ποικίλες µεθόδους (π.χ. αυτοαξιολόγηση, στοχευµένες επιµορφωτικές δράσεις κτλ.) 

 

Για την υποστήριξη των παραπάνω δεσµεύσεων, έχει υιοθετηθεί η ακόλουθη πολιτική για 

την υποστήριξη  και ανάπτυξη του προσωπικού.  Η πολιτική αυτή είναι αναρτηµένη στην 

ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. στη θέση: https://cybersecgov.ds.unipi.gr/politiki-ypostirixis-kai-

anaptyxis-tou-prosopikou-tou-pms/ 

  

 

https://cybersecgov.ds.unipi.gr/politiki-ypostirixis-kai-anaptyxis-tou-prosopikou-tou-pms/
https://cybersecgov.ds.unipi.gr/politiki-ypostirixis-kai-anaptyxis-tou-prosopikou-tou-pms/
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Άρθρο 1. Σκοπός 
 

Επιδίωξη του εξ αποστάσεως Π.Μ.Σ. «Προηγµένες Τεχνολογίες Κυβερνοασφάλειας και 

Διακυβέρνηση» είναι να παρέχει το κατάλληλο διανοητικό, κοινωνικό και οργανωτικό 

περιβάλλον, στο οποίο η έρευνα, η ακαδηµαϊκότητα και η µάθηση µπορούν να 

καλλιεργηθούν και να αναπτυχθούν και όλοι οι µεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες και 

το προσωπικό να αξιοποιήσουν στο µέγιστο δυνατό βαθµό τις δυνατότητές τους.  

 

Στο πλαίσιο αυτό, το Π.Μ.Σ. στοχεύει στη συνεχή υποστήριξη, επιµόρφωση και ανάπτυξη 

των δεξιοτήτων του προσωπικού του και τη διαµόρφωση των απαραίτητων συνθηκών για 

την ανάδειξη νέων ερευνητών και ερευνητριών και υπεύθυνων πολιτών, σύµφωνα και µε 

τον Εσωτερικό Κανονισµό του Πανεπιστηµίου. 

 

Αποτελεί κοινό τόπο ότι η επιτυχία του Π.Μ.Σ. εξαρτάται από το σύνολο του προσωπικού, 

ανεξαρτήτως του ρόλου καθενός και καθεµιάς και την κατοχή από το προσωπικό των 

σχετικών δεξιοτήτων, γνώσεων και ικανοτήτων. Για αυτό το Π.Μ.Σ. αναγνωρίζει ότι το 

προσωπικό του είναι θεµελιώδες για την επιτυχία του. Η χάραξη και η εφαρµογή της 

κατάλληλης στρατηγικής και πολιτικών ανάπτυξης του προσωπικού βοηθά το 

Πανεπιστήµιο να προσελκύει και να διατηρεί προσωπικό υψηλού επιπέδου, µε τις 

δεξιότητες και τις ικανότητες που απαιτούνται για την επίτευξη των στόχων του. 

 

Το Π.Μ.Σ., αναγνωρίζοντας ότι αποτελεί συνιστώσα ενός Ιδρύµατος στο οποίο η εκπαίδευση 

βρίσκεται στον πυρήνα των δραστηριοτήτων του, έχει ιδιαίτερα αυξηµένη ευθύνη να 

υποστηρίζει και να ενθαρρύνει την ανάπτυξη του προσωπικού του και αναγνωρίζει ότι η 

ανάπτυξη του προσωπικού µπορεί να διαδραµατίσει κρίσιµο ρόλο στη βελτίωση και 

ολοκλήρωση των ικανοτήτων του στελεχιακού του δυναµικού. 

 

Το εξ αποστάσεως Π.Μ.Σ. «Προηγµένες Τεχνολογίες Κυβερνοασφάλειας και 

Διακυβέρνηση» επιδιώκει να υποστηρίξει όλο το προσωπικό του ώστε να αξιοποιήσει τις 

προσωπικές και επαγγελµατικές του δυνατότητες και ως εκ τούτου, να επιτύχει στο 

υψηλότερο δυνατό επίπεδο τους στόχους του. Το Π.Μ.Σ. στοχεύει να υποστηρίξει τους 

ακαδηµαϊκούς του σε οποιοδήποτε στάδιο της καριέρας τους και αν βρίσκονται στην επιτυχή 

εκπλήρωση του ρόλου τους και των ευθυνών τους ως µέλη του προσωπικού. Σκοπός του 

είναι να ενθαρρύνει τους ακαδηµαϊκούς να επιτύχουν υψηλές επιδόσεις, υποστηρίζοντας 

την αξιοποίηση των δυνατοτήτων τους. 

 

Ειδικότερα, το Π.Μ.Σ. αποσκοπεί στην υποστήριξη της ακαδηµαϊκής σταδιοδροµίας των 

µελών του προσωπικού – και ειδικότερα των νεότερων – βοηθώντας τους να: 

• Προσδιορίσουν ένα σχέδιο επαγγελµατικής εξέλιξης, µε την κατάλληλη καθοδήγηση 

από έµπειρους ακαδηµαϊκούς συναδέλφους (advisor/mentor), που θα τους επιτρέψει να 

γίνουν ακόµη πιο αποτελεσµατικοί στους ρόλους τους όσο το δυνατόν γρηγορότερα, 

ώστε να µπορούν να σταδιοδροµήσουν σε όλο το φάσµα των ακαδηµαϊκών καθηκόντων 

τους 

• Λαµβάνουν σε τακτική βάση τεκµηριωµένα και εποικοδοµητικά σχόλια για την απόδοσή 

τους και την πρόοδό τους σε σχέση µε το προσωπικό τους σχέδιο επαγγελµατικής 

εξέλιξης 
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• Προσδιορίζουν πρόσθετες ανάγκες κατάρτισης και να εξασφαλίζουν υποστήριξη για 

την κάλυψη αυτών 

• Διευρύνουν το φάσµα των δεξιοτήτων και της εµπειρίας τους, βάσει των οποίων µπορούν 

να συνεχίσουν να αναπτύσσουν µια επιτυχηµένη ακαδηµαϊκή σταδιοδροµία που θα 

υποστηρίξει την επίτευξη του επαγγελµατικού τους στόχου. 

 
Άρθρο 2. Γενικές αρχές 
 

• Το Π.Μ.Σ. δεσµεύεται για την ανάπτυξη του προσωπικού του µέσω της ενθάρρυνσης σε 

ένα περιβάλλον που ευνοεί την ανάπτυξη 

• Όλες οι δραστηριότητες ανάπτυξης προσωπικού θα διεξάγονται σύµφωνα µε την 

ακολουθητέα πολιτική ίσων ευκαιριών που καλλιεργεί το Πανεπιστήµιο 

• Όλο το προσωπικό θα έχει δίκαιη πρόσβαση σε ευκαιρίες ανάπτυξης του, κατάλληλες 

για τον ρόλο καθενός και καθεµίας και ευθυγραµµισµένο µε τους στόχους τους 

• Οι δραστηριότητες κατάρτισης θα υποστηρίξουν την ανάγκη να αυξηθεί η 

ευαισθητοποίηση σε θέµατα ισότητας, διαφορετικότητας, συµπεριληπτικότητας 

• Το Π.Μ.Σ. θα δίνει ιδιαίτερη έµφαση στη σύνδεση της εκπαιδευτικής διαδικασίας µε την 

ερευνητική δραστηριότητα, επιδιώκοντας την ενσωµάτωση της µεθοδολογίας της 

έρευνας στο περιεχόµενο των µαθηµάτων και τη συστηµατική αξιοποίηση των 

αποτελεσµάτων της ακαδηµαϊκής έρευνας στο διδακτικό υλικό.  

• Το Π.Μ.Σ. θα ενθαρρύνει την ανάπτυξη συνεργασιών µε ερευνητές και ακαδηµαϊκά 

ιδρύµατα της ηµεδαπής και της αλλοδαπής, καθώς και την υιοθέτηση πρακτικών που 

προάγουν τη συνεργατική έρευνα µεταξύ διδασκόντων και διδασκοµένων.  

• Το Π.Μ.Σ. θα µεριµνά για τη δηµιουργία ενός υποστηρικτικού περιβάλλοντος για την 

έρευνα, µέσω της ενίσχυσης των ερευνητικών υποδοµών και της παροχής κατάλληλων 

πόρων που διευκολύνουν την ανάπτυξη καινοτόµων επιστηµονικών δραστηριοτήτων. 

• Το Π.Μ.Σ. λειτουργεί εντός του εκάστοτε ισχύοντος νοµοθετικού πλαισίου και πρέπει να 

διασφαλίζει ότι το προσωπικό εκπαιδεύεται σε επίπεδα κατάλληλα για να 

ανταποκρίνεται στους ρόλους του. Συνεπώς, η συµµετοχή σε ορισµένες δραστηριότητες 

ανάπτυξης προσωπικού δύναται να είναι υποχρεωτική 

• Το Π.Μ.Σ. θα παρέχει στο προσωπικό του διευκολύνσεις, συµπεριλαµβάνοντας άδειες 

απουσίας και χρηµατοδοτήσεις, προκειµένου για τη συµµετοχή του σε δράσεις 

ανάπτυξης, λαµβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες και τις ανάγκες του 

• Ο διευθυντής του Π.Μ.Σ. και τα όργανα διοίκησης ενθαρρύνουν και υποστηρίζουν όλο 

το προσωπικό, ανεξαρτήτως συγκεκριµένου ρόλου δραστηριοποίησής τους, να 

επωφεληθεί από εσωτερικές και εξωτερικές ευκαιρίες ανάπτυξης που σχετίζονται µε τις 

προσδιορισµένες αναπτυξιακές τους ανάγκες 

• Το Π.Μ.Σ. αναγνωρίζει ότι για να είναι αποτελεσµατική η Πολιτική Ανάπτυξης 

Προσωπικού, το προσωπικό πρέπει να αναλάβει την ευθύνη που του αναλογεί για τη 

δική του ανάπτυξη. Επιπλέον της υποχρεωτικής και της εκπαίδευσης που ορίζεται σε 

εθνικό και τοπικό επίπεδο και όπως τους ζητείται για συγκεκριµένο ρόλο, αναµένεται 

να επωφεληθούν από τις ευκαιρίες ανάπτυξης που τους παρέχονται για να µπορέσουν 

να διατηρήσουν τις δεξιότητές τους ενηµερωµένες και να ανταποκριθούν µε ευελιξία σε 

αλλαγές και τυχόν περιβάλλοντα κρίσεων 
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Άρθρο 3. Διδακτικό προσωπικό 
 

Η επιµόρφωση των µελών Δ.Ε.Π. γίνεται µέσω της συµµετοχής τους σε επιστηµονικές 

ηµερίδες και διεθνή επιστηµονικά συνέδρια και κατόπιν χορήγησης σε αυτούς 

επιστηµονικής άδειας (sabbatical), σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο αρ. 157 του ν. 4957/2022 

(ΦΕΚ 141/21.07.2022 τ. Α’) όπως ισχύει. 

 

Η επιµόρφωση των µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π και Ε.Τ.Ε.Π. γίνεται µέσω της συµµετοχής τους σε 

ηµερίδες, συνέδρια, εκπαιδευτικά σεµινάρια και προγράµµατα κινητικότητας προσωπικού 

για επιµόρφωσή (Eramus/Erasmus+), µετά από έγκριση του αρµόδιου οργάνου και µε τη 

συµµετοχή τους σε προγράµµατα µεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών, για την 

οποία, επιπλέον, µπορούν να λάβουν επιστηµονική άδεια, µετά από απόφαση του αρµοδίου 

οργάνου. 

 

Το Π.Μ.Σ. υποστηρίζει ενεργά τη συνεχή επιστηµονική και παιδαγωγική ανάπτυξη του 

διδακτικού προσωπικού, ενθαρρύνοντας τη συµµετοχή του σε δράσεις επιµόρφωσης που 

αφορούν την εφαρµογή καινοτόµων διδακτικών τεχνικών, τη χρήση σύγχρονων 

τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνιών στη διδασκαλία, καθώς και την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων αποτελεσµατικής επικοινωνίας και υποστήριξης των φοιτητών και φοιτητριών. 

Παράλληλα, προωθείται η διάχυση καλών και καινοτόµων ερευνητικών πρακτικών και η 

αξιοποίηση ευκαιριών που συµβάλλουν στην ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας και 

της ακαδηµαϊκής αναγνώρισης του διδακτικού προσωπικού σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

 

Η αξιολόγηση της διδακτικής ικανότητας των διδασκόντων και διδασκουσών γίνεται µέσω 

των διαδικασιών που έχουν οριστεί από τη ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστηµίου, βάσει της κείµενης 

νοµοθεσίας. Η συνολική αξιολόγηση των µελών Δ.Ε.Π. γίνεται κατά την εξέλιξή τους σε 

επόµενη βαθµίδα και σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην κείµενη νοµοθεσία. Η αξιολόγηση 

των µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. γίνεται κατά την εξέλιξη τους σε επόµενη βαθµίδα 

και σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην κείµενη νοµοθεσία και τη σχετική Απόφαση της 

Συγκλήτου. Τονίζεται ότι η αξιολόγηση έχει ως στόχο αφενός την ανάδειξη των ισχυρών 

σηµείων και καλών πρακτικών προκειµένου για τη διάχυσή τους και αφετέρου τον 

εντοπισµό σηµείων όπου επιδέχονται βελτίωσης, έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότητα 

αντιµετώπισης των αδυναµιών µε αξιοποίηση των µέσων ανάπτυξης που παρέχει το Π.Μ.Σ. 

και το Πανεπιστήµιο, αλλά αναλαµβάνοντας την ευθύνη που του αναλογεί για τη δική του 

ανάπτυξη. 

 

Ιδιαίτερα σηµαντική είναι συµµετοχή του διδακτικού προσωπικού σε δραστηριότητες που 

διοργανώνονται ή συνδιοργανώνονται από το Πανεπιστήµιο, το Τµήµα ή το Π.Μ.Σ. και 

αφορούν στη διασφάλιση ποιότητας, τις σχετιζόµενες ακολουθητέες διαδικασίες και τις 

καλές και βέλτιστες πρακτικές, καθώς και την υποστήριξη της διδασκαλίας και της 

µάθησης, όπως ιδίως αυτές διοργανώνονται από το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και 

Μάθησης του Πανεπιστηµίου. 
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Άρθρο 4. Διοικητικό και Υποστηρικτικό προσωπικό 
 

Η επιµόρφωση του διοικητικού προσωπικού, µε στόχο τη βελτίωση της 

αποτελεσµατικότητας και της αποδοτικότητας του, γίνεται µε τη συµµετοχή τους σε: 

• Προγράµµατα µεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών σχετικά µε το αντικείµενο 

εργασίας τους, για τα οποία, επιπλέον, δύνανται να λάβουν άδεια υπηρεσιακής 

εκπαίδευσης, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στον Υπαλληλικό Κώδικα 

• Σεµινάρια του Ινστιτούτου Επιµόρφωσης Προσωπικού του Εθνικού Κέντρου Δηµόσιας 

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, µετά από δική τους αίτηση και έγκριση του Προϊσταµένου 

• Εξειδικευµένα σεµινάρια του αντικειµένου της εργασίας τους, τα οποία 

προγραµµατίζονται από το Πανεπιστήµιο όταν υπάρχει σχετική ανάγκη (π.χ. 

εκπαίδευση του προσωπικού στη χρήση νέων πληροφοριακών συστηµάτων, 

συστηµάτων διαχείρισης Γραµµατείας κ.ά.) 

• Συµµετοχή σε ηµερίδες, σεµινάρια και λοιπές εκπαιδευτικές δραστηριότητες που 

αφορούν στη διασφάλιση ποιότητας, τις σχετιζόµενες ακολουθητέες διαδικασίες και τις 

καλές και βέλτιστες πρακτικές 

• Εκπαιδευτικές δράσεις που διοργανώνει το Πανεπιστήµιο σε συγκεκριµένες θεµατικές 

ενότητες, µετά από ανίχνευση εκπαιδευτικών αναγκών του προσωπικού 

• Προγράµµατα κινητικότητας διοικητικού προσωπικού για επιµόρφωση 

(Erasmus/Erasmus+). Για την επιλογή των συµµετεχόντων και συµµετεχουσών 

ακολουθείται συγκεκριµένη διαδικασία στη βάση κριτηρίων επιλογής, η οποία αποτελεί 

τµήµα της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

 
Άρθρο 5. Πρόσθετα µέτρα στήριξης του ακαδηµαϊκού και διοικητικού προσωπικού 
 

Επιπρόσθετα το εξ αποστάσεως Π.Μ.Σ. «Προηγµένες Τεχνολογίες Κυβερνοασφάλειας και 

Διακυβέρνηση» αναγνωρίζοντας το δικαίωµα σε ίσες ευκαιρίες, τις ιδιαιτερότητες κάθε 

µέλους του προσωπικού του και µε σεβασµό στις ανάγκες του καθενός, σε συνεργασία µε 

τη διοίκηση του Τµήµατος, επιδιώκει: 

• Ισορροπηµένο εργασιακό φόρτο 

• Κατάλληλη υποστήριξη, καθοδήγηση και ενθάρρυνση για την επίτευξη ξεκάθαρων 

στόχων 

• Ανάληψη προσωπικής ευθύνης για την αναγνώριση της επιθυµητής προσωπικής 

εξέλιξης του κάθε µέλους του προσωπικού, την οποία δεσµεύεται έµπρακτα να 

υποστηρίξει 

 

Άρθρο 6. Προγράµµατα Υποστήριξης Προσωπικού σε θέµατα εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης 
 

Η επιτυχής εφαρµογή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης προϋποθέτει την κατάλληλη 

επιµόρφωση του διδακτικού προσωπικού. Για την αναβάθµιση των ψηφιακών δεξιοτήτων 

του διδακτικού προσωπικού ενθαρρύνεται η παρακολούθηση των ειδικών επιµορφωτικών 

προγραµµάτων που αναπτύσσει το Κέντρο Διδασκαλίας και Μάθησης του Πανεπιστηµίου 

Πειραιώς σε θέµατα: 

• ψηφιακής παιδαγωγικής,  

• εκπαιδευτικού σχεδιασµού εξ αποστάσεως µαθηµάτων  
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• ανάπτυξης εκπαιδευτικού υλικού και µαθησιακών δραστηριοτήτων 

• αξιοποίησης τεχνολογικών εργαλείων 

• διαχείρισης ψηφιακής τάξης 

• αξιολόγησης σε εξ αποστάσεως περιβάλλον 

 

Επιπλέον το Πανεπιστήµιο Πειραιώς διαθέτει αναλυτικές οδηγίες εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης, χρήσης του ολοκληρωµένου πληροφοριακού συστήµατος τηλεκπαίδευσης, 

χρήσης του οπτικοακουστικού εξοπλισµού κ.λ.π., σε ειδικό τµήµα του ιστοτόπου 

Ηλεκτρονική εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση - Πανεπιστήµιο Πειραιώς και στο κεντρικό Open 

eClass  του Πανεπιστηµίου https://eclass.unipi.gr/courses/ICT103/. 

 

Άρθρο 7. Εξασφάλιση των Απαραίτητων Υποδοµών 
 

Το Π.Μ.Σ. αναλαµβάνει, σε συνεργασία µε το Ίδρυµα, να δηµιουργεί τις προϋποθέσεις για 

τη διάθεση των απαιτούµενων υλικοτεχνικών πόρων αναφορικά µε τη διάθεση εξοπλισµού, 

απαραίτητου για τη επιτέλεση των διδακτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων, καθώς και 

τη διάθεση οικονοµικών πόρων απαραίτητων για την πρόσβαση σε λογισµικά και βάσεις 

δεδοµένων, συστατικά απαραίτητα τόσο για την ποιοτική µαθησιακή όσο και για την 

ποιοτική ακαδηµαϊκή/ερευνητική λειτουργία. 

 

 

 

 

https://www.unipi.gr/hlektroniki-eks-apostasews-ekpaideusi/
https://eclass.unipi.gr/courses/ICT103/

